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U toku marta meseca, Danski savet za izbeglice, organizovao je učešće interno 
raseljenih lica na sedam sastanaka  Opštinskih radnih grupa (ORG) i jednom 
sastanku Operativne grupe. 
Sastanci Opštinske radne grupe održani su u Obiliću (2. i 18. marta), Klokotu (15. i 
29. marta), Lipljanu (16. i 30. marta) i Peći  
(25. marta ).  
Sastanak Operativne grupe Prizren održan je 11. marta 2011. godine. 
 
 
 

 
 
Slaviša Ađančić, predstavnik lokalne kancelarije za zajednice, koji je predsedavao 
ovim sastankom upoznao je prisutne da su od prvog sastanka do danas na projektu 
liste RRK-II radile tri podgrupe, da je učestvovalo 198 kandidata, a zatim je pročitao 
imena korisnika koji su na listi projekta RRK-II za povratak. 

Nakon toga je izjavio da se na zahtev opštinskih organa ovaj projekat dopuni sa tri 
predmeta albanske zajednice, gde bi se jedna kuća gradila, a dve renovirale, što je 
prihvaćeno na sastanku. 

USVAJANJE LISTE PROJEKTA RRK II 
Erol Kirkul, predstavnik DRC-a, upoznao je prisutne sa odlukom DRC i UNHCR da se 
formiraju dve službe. Služba za opštinske kulturne delatnosti i Služba za povratak. Rekao 
je da je u okviru projekta RRK-I odobreno  29 korisnika, od čega je dvoje odustalo. Radi se 
21 kuća, a šest 6 je uključeno za ovaj period, što znači da se ukupno realizuje 27 
projekata. „Balans projekat albanske zajednice razmotrili smo sa Ministarstvom za 
zajednice i povratak i Evropskom komisijom. Nakon toga utvrdili smo, da će se, kada je u 
pitanju albanska zajednica finansirati jedna za izgradnju i dve kuće za renoviranje“, dodao 
je Kirkul. 
Hajrulla Sallova, potpredsednik opštine, istakla je da je saradnja od samog početka sa 
IRL slaba. Objasnio je da se sada drugačije radi, da se daju liste korisnika na analizu i da 
se najboljim kandidatima grade kuće. „Mora da se izgradi nekoliko kuća i za albansku 
zajednicu, jer ima ugroženih i u ovoj populaciji. Od Ministarstva za povratak do danas ništa 
nismo dobili, a mi smo u teškoj situaciji, svakog dana nam dolaze ljudi da se žale. Ako se 
ne izmeni ova lista, mi kao opština Obilić nećemo biti saglasni za bilo kakav dokument iz 
opštine, jer mi ne prihvatamo ovu listu“, istakao je on. 
Erol Kirkul je izjavio da se projekat sprovodi i namenjen je raseljenim licima da im se 
omogući neometani povratak. Memorandum sa bivšom Vladom predviđa obavezu 
ostvarivanja programa u opštini Obilić, isto kao i u drugim opštinama i on je određen 
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kriterijumima od strane Vlade. Nakon tri sastanka radne podgrupe vodeći se politikom 
Vlade, došlo se zajednički do sačinjavanja predložene liste. Imamo obavezu  da se 
projekat završi do 31. jula ove godine. Iskreno, ako se ova lista ne usvoji danas, IRL će biti 
uskraćena za ovu pomoć. 
Potpredsednik opštine je rekao da se spisku doda pet albanskih porodica pa da takva lista 
bude usvojena. 
Shkelqim Shehu, predstavnik UNHCR,  je rekao da opština ne može da uslovljava 
povratak, jer u celom svetu je to bezuslovno pravo i ono ne dozvoljava uslovljavanje. 
Hajrulla Sallova je ostao pri stavu da ukoliko se ne ispune zahtevi za izgradnju kuća za pet 
albanskih porodica, opština više neće učestvovati u ovome i rekla da što se pre dobije 
odgovor od Ministarstva, pre će se rešiti problem. 
Erol Kirkul izjavio je da vreme tera da se ubrza ovaj program, a ne da se čeka na 
odgovore Ministarstva. Mi smo sve mogućnosti razmotrili, do zadnjeg centa i ostajemo pri 
stavu da se za albansku zajednicu gradi jedna nova kuća, a da se dve renoviraju. 
Predrag Jović, predsednik za zajednice, je naglasio da su žitelji Obilića u veoma teškoj 
situaciji i da dolaze da se žale jer nemaju osnovne uslove za život. Problem će biti za te 
ljude, šta sa njima kad se vrate. Solidarisao se sa potpredsednikom opštine i rekao da je i 
on protiv ovakve predložene liste. Predložio je da se još jednom razmote sve mogućnosti.  
Slaviša Ađančić  je rekao da je lista utvrđena i da ne mešamo povratak i socijalu albanske 
zajednice sa projektom povratka, ali se složio da se prihvatanje liste odloži za naredni 
sastanak, ako se potpredsednik zalaže za takav stav. 
Myrvete Paloji, opštinska službenica za povratak je obrazložila rad tri podgrupe na listi 
projekta i mogućnosti proširenja liste za albansku zajednicu. Takođe je predložila da se 
sastanak odloži i još jednom analiziraju sve mogućnosti. 
Tomislav Ilić, IRL učesnik na ORG, je upozorio da ako je opština protiv liste i blokira rad 
na povratku, onda neće biti ni povratka. Mi smo za to da se pomogne i albanska zajednica, 
ali program povratka ne sme biti ugrožen. Opština je u prethodnom periodu doprinela 
ostvarivanju programa za povratak, iznenađen sam današnjim istupanjem.  
Shkelqim Shehu  je zatražio da se glasa, na šta je potpredsednik opštine rekao da može 
da se glasa, ali ovakva lista ne može da prođe. 
Slaviša Ađančić zatražio je pauzu od pet minuta, a nakon pauze na sastanak je došao 
predsednik opštine . Tada je Slaviša Ađančić upoznao predsednika opštine sa tokom 
sastanka. 
Fatos Karaqjyzi, predstavnik DRC, detaljno je upoznao predsednika opštine sa projektom 
liste RRK-II za povratak i analiziranu mogućnost proširenja projekta za albansku zajednicu 
za tri predmeta. 
Predsednik opštine je rekao da opština jeste za povratak i da ga podržava. U poređenju 
sa ostalim opštinama naša opština može da služi kao primer. Druge opštine od nas traže 
savet ili dođu da vide šta radimo, ali se i problem albanske zajednice treba paralelno 
rešavati, istakao je on, dodajući još ima zapaljenih kuća  i da se preko donatora pomogne i 
albanska zajednica. 
Nismo protiv projekta, poslali smo zahtev Ministarstvu za povratak, nismo dobili nikakav 
odgovor. Odlažemo potvrđivanje projekta za nedelju dana dok ne obavimo sastanak sa 
Ministarstvom za povratak. 
Predstavnik UNHCR-a hteo je da otvori diskusiju, ali ga je predsednik opštine prekinuo, 
rekavši da je bio jasan i da se sastanak nastavlja za nedelju dana. 
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Tomislav Ilić se zahvalio  organima opštine, lokalnoj  kancelariji za zajednice na 
očišćenom groblju i rekao da su ispunili obećanje dato na poslednjoj  „idi-vidi-poseti“. 
 

                                                                                                  Izveštaj napisao: 
Tomislav Ilić 

                                                                                                IRL učesnik na ORG 
 

OPERATIVNA GRUPA PRIZREN 
Otvarajući sastanak, Igbalka Rama Fazlija, opštinski koordinator Kancelarije za 
zajednice i povratak, upoznala da prisutne da je opština ove godine, želeći da 
poboljša rezultate povratka raseljenih, zadužila lokalnu nevladinu organizaciju ATTA 
da izradi predlog dugoročne strategije za povratak za opštinu Prizren, za period 
2010 -2013. godine. Nakon toga, raspravljalo se o Izradi predloga Strategije povratka 
za period 2010.-2013. godine. 
 
IZRADA PREDLOGA OPŠTINSKE STRATEGIJE  
Igbalka Rama Fazlija upoznala je prisutne sa interesovanjem opštine da se uradi 
Strategija za povratak koja će imati rezultate za razliku od ranijih. U tom cilju, pored 
predstavnika organizacija koje se bave pružanjem pomoći u povratku, pozvani su i 
predstavnici raseljenih, kao i učesnici ORG Prizren, koji mogu dati značajan doprinos 
konkretnim predlozima za sačinjavanje Strategije. Naglasila je da je ovo jedan u nizu 
sličnih sastanaka koji su se do sada održavali bez prisustva IRL, ali su se sada stvorili 
uslovi za učešće IRL i ugrađivanje njihovih predloga. Nakon finaliziranja Strategije i 
usvajanja na ORG, ista će biti osnova za traženje donatora radi realizacije. 
Bariu Zenelaj, predstavnik LNVO ”ATTA”, prezentovao je prisutnima logičku matricu na 
osnovu koje se treba raditi Strategija. Matrica je polazna osnova za kompleksniji rad na 
Strategiji i do ovog sastanka su svoj dopinos dali predstavnici opštine, UNHCR-a, OSCE-a 
i drugih organizacija. 
Zlatko Mavrić, predstavnik udruženja ”Sveti Spas” i IRL učesnik ORG, naglasio je da 
treba odustati od uopštenog nabrajanja "spiska želja", te da se u Strategiji treba jasno 
odrediti kojim mestima će se u narednom periodu pružati podrška u povratku i sve 
aktivnosti i sredstva fokusirati na tu stranu. Smatra da je pogrešno bilo u dosadašnjem 
periodu stavljati nerealne planove u Strategiju. 
Dragan Smiljanić, DRC Prizren, je rekao da Strategija treba da bude jasna i merljiva te da 
je nakon usvajanja od strane opštine trebaju dobiti i raseljeni, kao realni pokazatelj 
mogućnosti podrške opštine. Pohvalio je način rada i rešavanja problema i rekao matrica 
obuhvata pored povratka i izgradnje kuća i podršku u održivosti, školstvo, zdravstvo i 
ostale segmente bitne za održivost povratnika. 
Ajredin Alija, šef Kancelarije za zajednice i povratak, je naglasio da je opština spremna 
da uloži napore za prihvat povratnika, ali se mora voditi računa da povratak bude ozbiljan i 
održiv, a ne da kuće budu prazne i da se nakon izgradnje ponovo oštećuju. Kao primer, 
naveo je kuće u Donjoj Srbici u koje se Srbi još nisu vratili.  Zlatko Mavrić je tražio 
razjašnjenje informacije, da li su IRL iz Donje Srbice preuzeli kuće pa su one sada prazne, 
ili, prema informacijama koje je on dobio iz Ministarstva, kuće još nisu tehnički primljene 
niti predate IRL. 
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Ajredin Alija, šef Kancelarije za zajednice i povratak, je odgovorio da kuće nisu dovršene, 
da ima nedostataka oko vodovoda i el. energije, ali da to ne treba biti razlog za useljenje, 
jer su kuće počele da se oštećuju i pljačkaju, te postoji opasnost da neće moći da se 
kompletiraju za primopredaju. 
Trajko Šemić, IRL učesnik ORG, je pozdravio ovakav način izrade Strategije nadajući se 
da će prisutni moći da urade dokument koji će sadržati realne parametre i ciljeve. Kada je 
D. Srbica u pitanju, upoznao je prisutne da je razgovarao sa IRL iz Srbice i da je dobio 
informaciju da u kućama još uvek ne može da se živi. 
Razrađujući ciljeve Strategije, dosta pažnje se posvetilo i kreativni doprinos dalo odeljku 
koji govori o očuvanju kulturnog nasleđa. Rečeno je da pored očuvanja i renoviranja 
spomenika kulture, velika pažnja mora da se posveti razvoju informisanja na jeziku 
povratnika, kao i očuvanju i razvoju fizičke kulture, folklora i pozorišne umetnosti. Svi 
prisutni su se složili da bezbednost i sloboda kretanja nisu više problem, ali da treba 
predvideti da u povratničkim mestima još uvek intenzivnije patroliraju jedinice KPS-a. Bilo 
je reči i o angažovanju opštine u ravnopravnom korišćenju jezika i pisma, pre svega pisma 
na srpskom jeziku. U diskusiji po ovim ciljevima svoj doprinos su dali Zlatko Mavrić, Trajko 
Šemić, Ljubiša Jevtić, Branko Đekić IRL učesnici na ORG, kao i Zilha Nulholari, OSCE, 
Spasa Andrijević Kancelarija za zajednice i drugi. 
Zbog obeveza i čestih izlazaka prisutnih učesnika TF, predloženo je da se izvidi 
mogućnost za održavanje naredne TF van Prizrena. Jedan od predloga je održavanje 
trodnevnog TF u Makedoniji (Mavrovo ili Ohrid) kako bi se intenzivnim radom doveo kraju 
dokument Strategije i isti mogao dati na usvajanje na ORG. 
 
                                               Izveštaj sačinio: 
                                                                         Branko Đekić, IRL učesnik na ORG 

 
 
Prvi sastanak ORG Klokot  u martu održan je sredinom meseca, a centralna tema je 
bila usvajanje Opštinske strategije za održivi povratak. 
Saša Mirković, predsednik opštine je rekao da je u prethodnom periodu bilo više 
neuspešnih pokušaja kolektivnog povratka IRL, pre svega u Žitinje i Podgorce i da 
se moraju preduzeti mere za iznalaženje rešenja za Žitinje. U vezi sa tim 
organizovaće se više „idi-informiši” poseta u više gradova Srbije, na kojima će se 
IRL informisati o mogućnostima povratka. 
 
Linda Kčiku, predstavnica UNHCR Gnjilane, je naglasila da UNHCR planira da organizuje 
dva sastanka ( Bujanovac i Beograd ) sa IRL, na kojima će ih obavestiti o mogućnostima 
povratka. 
Srećko Vasić, predstavnik udružćenja „Glas Kosova” Kruševac, je pitao prisutne  šta 
misle o privatizaciji Klokot Banje, a tražio je odgovor na pitanje koje je postavio na prvom 
sastanku. Što se tiče povratka u Žitinje i Podgorce naglasio je da Glas Kosova ne oseća 
nikakvu odgovornost. Naglasio je da Glas Kosova Kruševac radi na povratku i da trenutno 
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ima dve porodice iz sela Grnčar (opština Vitina) sa 10 članova koji su izrazili želju da se 
vrate. Jedna porodica se trenutno nalazi u Jagodini, dok je druga u Smederevu. 
Takođe je predložio da se opština Klokot priključi u program RRK-II i da se u aprilu 
mesecu održi „idi –informiši” poseta u Smederevu, uz prisustvo UNHCR i predstavnika 
opštine Klokot. 
Burim Jakupi, predstavnik DRC Kosova, je naglasio da DRC podržava organizovanje „ idi 
– informiši” posete i da u narednom periodu predstoji oko toga dogovor sa predstavnicima 
UNHCR-a i Opštine Klokot. 
Saša Mirković je govorio je o Strategiji za održivi povratak. Naglasio je da je strategijom 
predviđeno da se nekim porodicama (pre svega iz Žitinje) ponudi zemljište i stvore uslovi 
za život. Naglasio je da potrebno što hitnije usvojiti strategiju, kako bi se krenulo sa radom. 
Miodrag Stanišić predstavnik Glasa Kosova Kruševac, je rekao da ovakvu strategiju za 
povratak ne možemo izglasati, jer na teritoriji opštine Klokot ne postoji opštinsko zemljište, 
pa samim tim IRL ne mogu od opštine dobiti plac za izgradnju kuća. Naglasio je da je 
potrebno naći drugo rešenje, kao što je kupovina placa za izgradnju kuća za IRL. 
Burim Jakupi je podržao je predlog Glas Kosova da Opštinska strategija mora biti 
izmenjena. Srećko Vasić je predložio da IRL svoje predloge vezane za Opštinsku 
strategiju dostave u opštinu u naredna 2-3 dana, a da opštinski službenik za zajednice i 
povratak napiše novu strategiju. Danijel Stojković, opštinski službenik za zajednice i 
povratak, prihvatio je ove sugestije. 
 

Srećko Vasić- Glas Kosova Kruševac 
                                                                            Miodrag Stanišić- Glas Kosova Kruševac 
 

 
 
Predlog za izradu prednacrta Opštinske strategije za povratak , bila je centralna 
tema ovog sastanka, kome je predsedavala Lidija Jovanović, opštinska službenica 
za povratak. Ona je rekla da nema primedbi na strategiju, jedino bi bilo dobro da se 
doda da može i zgrada da se radi, ako ne postoje druge mogućnosti za smeštaj 
povratnika. 
 
Milanka Badžar, predstavnica UNHCR-a, složila se sa tim predlogom i dodala je da bi to 
bili kolektivni stanovi.  
Florent Hodža, potpredsednik SO Lipljan, smatra da bi trebalo analizirati 2010.  godinu pa 
da se onda radi Strategija za 2011. godinu i da treba identifikovati mesta za povratak, kao i 
da treba znati koliko je iseljeno lica i koliko njih želi da se vrati. Nakon toga bi trebalo 
sačiniti plan i strategiju, smatra Hodža. 
Smiljana Marković, IRL  učesnik na ORG, je rekla da se više zbog izbora i drugih razloga 
ne praktikuje da se po tri meseca odlažu sastanci ORG. Istakla je da je i ranije insistirala 
na tome da mora postojati plan i analiza kako bi se znalo šta je urađeno, a šta treba 
uraditi. Ukazala je na ličnom primeru da se sve može uraditi ukoliko postoji organizovano 
društvo, red, rad i disciplina. 
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Florent Hodža, je naveo da je dobro planirano da se održi što više sastanaka radnih grupa 
i da se u njihov rad uključe i organizacije koje su vezane za te poslove. Što se tiče 
prioritetnih projekata za 2011. godinu, rekao je da za Medvece nema sredstava, da je za 
sada pola završeno, ali nisu predviđena sredstva za nastavak. Što se tiče Magure, 
Vrševca i još nekih mesta, planira se da se na tri lokacije u dogovoru sa Kosovskom 
agencijom za privatizaciju urade bunari-bušotine koje će omogućiti da bude dovoljno vode 
za stanovnike tih sela. 
Smiljana Marković je na to rekla da je opštinsko rukovodstvo mlado i da ne zna da je 
otvaranje bunara pokušano pre 30 godina, da je to moguće, ali da su potrebne veće 
investicije. Što se tiče Medveca, treba videti da li rudnik nikla otkupljuje zemljište da se 
pare nebi bacale uzalud. 
Florent Hodža je na kraju rekao da se za svaki projekat angažuje Ministarstvo za 
povratak i zajednice i da se to doda u strategiji 

 
Izveštaj sačinila: 
Smiljana Marković,  

                                                                                               IRL učesnik na ORG 

 
 
Na drugom sastanku ORG Obilić, održanom u ovom mesecu, rečeno je  da su 
opštinski organi obavili razgovor i konsultacije sa Ministarstvom za zajednice i 
povratak i da su saglasni da se usvoji lista povratnika RRK-II. Meštani sela Sibovca, 
inače nepozvani na ovaj sastanak, žalili su se zašto nisu na listi, kada su im kuće u 
selu Sibovcu potpuno uništene. Trenutno su nastanjeni u selu Plemetina. Zahtevali 
su da se poništi ova lista za povratak, da se njihovi slučajevi uzmu u razmatranje i 
nakon toga uradi nova lista korisnika RRK-II. 
 
Erol Kirkul, predstavnik DRC, predložio je potpredsedniku opštine da se na ovom 
sastanku usvoji lista RRK-II za povratak, a pošto radna grupa smatra da tri porodice koje 
zahtevaju da se i njima gradi, ne ispunjavaju kriterijume, da se do novog sastanka 
razmotre i njihovi slučajevi. U tom cilju porodice bi se obišle na terenu i utvrdilo bi se da li 
ispunjavaju kriterijume po Pravilniku MZP. 
Dragana Stojanović, direktor Odeljenja za zajednice i povratak upitala je, da li meštani 
Sibovca koji insistiraju da im se treba pomoći ispunjavaju kriterijume Pravilnika za 
povratak. 
Slaviša Ađančić je objasnio, da oni kojima je do sada rađena analiza, svi su ispunjavali 
uslove za povratak po kriterijumima Ministarstva za povratak.  
Takođe, svi koji budu ispunjavali te kriterijume uzeće se u obzir za rešavanje u narednom 
periodu. 
Hajrulla Sallova je rekao da radi razrešenja ovakve situacije očekuje zakazivanje sastanka 
sa Ministarstvom za povratak i predložio je  odlaganje usvajanja liste, kako bi svi koji 
ispunjavaju uslove bili obuhvaćeni. 
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Pristupilo se glasanju za usvajanje liste povratnika RRK-II. Svi su glasali za, niko nije bio 
protiv. Usvojena je lista povratnika RRK-II-DRC. 
Meštani sela Sibovca su negodovali. Zahtevali su da im se vrati njihova priložena 
dokumentacija. Nakon pauze od 20 minuta sastanak je nastavljen u kabinetu 
potpredsednika Hajrulla Sallove. 
 
Slaviša Ađančić upoznao je prisutne da je nakon obavljenih konsultacija dogovoreno da se 
slučaj meštana sela Sibovca još jednom uzme u razmatranje da bi se našlo rešenje za 
njihov problem.  
Hajrulla Sallova je rekao da je saglasan  da prođe ova lista, a da je zadatak na DRC-u i 
MZP da obiđu meštane sela Sibovca, izvrše dodatnu analizu da li ispunjavaju uslove 
kriterijuma za povratak. 
Dragana Stojanović  zamolila je meštane sela Sibovca da dostave pismene izjave, a pošto 
je utvrdila da su priložene izjave jednoobrazne naglasila je da izjave treba da svako 
ponaosob piše u svoje ime. 
                                                                           Izveštaj napisao: 

Tomislav Ilić                                                        
IRL učesnik na ORG 

 
 

 
 
Nedžat Kastrati, opštinski službenik za povratak, rekao je da je u proteklom priodu 
bilo dosta aktivnosti vezanih za proces povratka. Između ostalog Istakao je nekoliko 
„idi – informiši“ poseta, među kojima i ona u kojoj su obiđena IRL u Crnoj Gori. 
Nakon toga se osvrnuo na aplikacije koje sa potencijalnim povratnicima treba 
popunjavati u narednom periodu kako bi se ispunila procedura koju Ministarstvo za 
zajednice i povratak zahteva u projektima koje podržava.  
 
Bratislav Martinović, IRL učesnik na ORG,  je izneo protest što se na svim sastancima 
ponavljaju iste priče, ali napretka nema. Povratak se, po njemu, ne dešava, a nadležni, 
ukoliko ne žele da im prave kuće, to treba da im kažu kako IRL učesnici ne bi više dolazili 
na sastanak. Dodao je da su povratnici spremni da žive i pod šatorima, dok se ne reši 
pitanje nalaženja donatora, ali da im se ni to ne nudi. Prema Martinoviću, opštinske 
strukture ne žele da podrže povratak jer bi to ugrozilo napredak koji su postigli.  
Sabahudin Ćirković, direktor kancelarije za zajednice i povratak, je naveo više tema koje 
su od važnosti za povratak. Istakao je da opština nema predviđena finansijska sredstva za 
podršku povratku, već da donacije obezbeđuje Ministarstvo za zajednice i povratak. 
Opština pokušava da proceni prave povratnike, kako se ne bi pravile kuće onima koji ne 
žele da se vrate.Ćirković je naglasio da krivce za slabe rezultate u povratku ne treba tražiti 
samo u opštini nego i kod NVO sektora, kao i kod UNHCR-a, DRC-a i ostalih koji 
učestvuju u procesu povratka. Po Ćirkoviću, obaveza opštine je da ispuni aplikacije sa 
povratnicima i da da procenu o ozbiljnosti namere, a nakon toga Ministarstvo za povratak i 
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zajednice daje odgovore i saglasnost sa time. Najveći problem predstavljaju zahtevi 
povratnika iz Crne Gore oko povratka romske populacije. Ukupno sa drugim regionima, 
prema načinjenoj proceni ima oko 1.700 povratnika, a dodatni problem opštine, kada je 
podrška povratku Roma u pitanju, je u tome što opština treba da obezbedi prostor na 
kojem bi se gradile kuće za povratnike. Ćirković je prisutne upoznao sa listom povratnika 
koju su sačinili Ministarstvo za zajednice i povratak i UNHCR, sa kojom je aplicirano za 
RRK III. 
Milivoje Korićanin, IRL učesnik na ORG, je rekao da ne zamera opštini što su toliko 
kritični prema raseljenima jer je raseljene na milost i nemilost, na ulici, ostavila vlast u 
Beogradu, a sada, izjavom da nema sredstava za gradnju njihovih kuća, stiče se utisak da 
ih je na cedilu ostavila i vlast u Prištini. Korićanin je naglasio da od Beograda i Prištine 
raseljeni samo zahtevaju da im se odgovori dokle se stiglo i šta dalje, ima li nade za 
podršku povratku onima koji to žele. Korićanin je izrazio zadovoljstvo što u opštini i dalje 
figurira isti zahtev (lista) koji je ranije iznet, a nije realizovan i zamolio opštinu da istom 
listom koju su proširili ne manipulišu kao ranije, nego da se pređe u realizaciju istog. 
Jovica Đorđević, IRL učesnik na ORG, prisutnima je postavio pitanje da li će se graditi 
neke kuće u gradu, kako bi znao šta da kaže svojim sunarodnicima koji žele da se vrate u 
Peć. 
Sabahudin Ćirković je odgovorio da što se opštine tiče, oni raspolažu samo sredstvima 
za sitnije opravke stanova i kuća tamo gde je neko aplicirao, ali da opština ne sprečava 
one koji zaista žele da se vrate da to i učine. Ćirković je izneo svoju nadu da će u 
narednom periodu novi ministar uraditi nešto i po pitanju povratka u grad Peć. 
Bratislav Martinović, IRL učesnik na ORG, je izjavio da je dobio pozitivno mišljenje 
UNHCR-a da se vrati. Ivanović iz Vitomirice je pitao prisutne kada će se rešiti njegov 
problem oko uzurpacije zemljišta i smatra da imaju pravne mehanizme da taj problem već 
jednom okončaju. Rekao je da bi tu moglo da se uključi i Ministarstvo za povratak. 
Aleksandar Đekić, predstavnik Ministarstva za povratak u Vladi Kosova, odgovorio je  
Ivanoviću da oni znaju za njegov problem i da ne mogu ništa da urade po tom pitanju i da 
u ovom slučaju treba da se uključi policija jer je samo ona nadležna za takve slučajeve. 
Savić iz Belog Polja, zahvalio se predstavnicima opštine na pomoći koja im je pružena do 
sada i zamolio ih je da se još tri kuće naprave za ljude koji žele da se vrate i integrišu. 
Sabahudin Ćirković je odgovorio Saviću da se više ne javlja sa zahtevima jer je u 
njihovom selu urađeno više od 40 kuća a da je 70% tih kuća prazno. Takođe je rekao da 
su dobro upoznati da ljudi koji ovde predstavljaju svoja sela nisu dobili kuću, i sve dok 
njima ne bude rešen problem izgradnje kuća, ne može tražiti ništa.  
Veljko Čukić, IRL učesnik na ORG, je rekao da ima dosta zainteresovanih za povratak jer 
je pre rata u mestu koje on predstavlja (Glavičica) živelo 60 porodica i da će oni aplicirati 
da im se kuće izgrade i da  nisu saglasni da im se kuće izgrade na drugim lokacijama već 
samo na njihovim sopstvenim imanjima. 

 
         Izveštaj   sačinio: 

IRL  učesnici na ORG 
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Na drugom sastanku ORG Lipljan, održanom u ovom mesecu, Fljorent Hodža, 
potpredsednik opštine, govorio je o Strategiji, aktivnostima u 2010. godini, „idi- 
vidi“ posetama, kao i o sastancima sa IRL i sadašnjem stanju u SO Lipljan. Rekao je 
da treba dosta raditi i na organizaciji za povratak ljudi koji dolaze iz trećih zemalja. 
Projekti trebaju biti prikazani tabelarno, a očekuju se novi donatori, smatra Hodža, 
dodajući da je napravljena dobra Strategija koja će služiti kao putokaz ka rešavanju 
svih problema sa kojima se suočavaju svo oni vezani za proces povratka. 
 
Lidija Jovanović, opštinska službenica za povratak, obavestila je prisutne da su izvršene 
dopune i ispravke koje su dogovorene na podgrupi, a tiču se opštinske Strategije za 
povratak 2011. godini. Predstavnici Kancelarije za zajednice i povratak su obišli i 
osmočlanu porodicu povratnika Šaipa Gašija. Za povratnike Aslan Berišu, Hisni Šemu, 
Safije Kamerani i Šućri Danći očekuje se pomoć u pokućstvu. 
Smiljana Marković, IRL učesnik na ORG, smatra da je sastanak podgrupe urodio plodom 
i da je raščistio mnoge dileme, da su unete izmene i dopune od velike koristi, jer ako se 
želi povratak onda mora biti i više dogovora i sastanaka. 
Aleksandar Čanović, IRL, postavio je pitanja u vezi sa svojim predmetom. Njemu je 
opštinska vlast srušila kuću i lokal pa je poslušao predlog potpresednika opštine i svoj 
problem prosledio sudu koji ga je uputio na građansku parnicu. Dobio je i nekoliko rešenja 
u svoju korist ( od ombudsmana, kosovskih institucija, kao i odluku o kršenju ljudskih prava 
), a njemu je napravljena i velika materijalna šteta. 
Fljorent Hodža žustro je reagovao na diskusiju Čanovića  i rekao da Čanović nije član 
radne grupe, zato ne može da diskutuje i da svoj problem rešava na sudu. Smiljana 
Marković je na to reagovala rekavši da Čanović može i mora da se obrati i da ima prava 
da svoj problem iznese na sastanku i predložila da to bude pod tačkom ,,razno“. 
Markovićeva je istakla svoja zapažanja da aršin kojim se meri pravda nije isti za sve i 
postavila pitanje ko tu ima interes i zašto? 
Jelena Vojinović, IRL učesnik na ORG, podržala j Smiljanin stav i istakla da slučaj na 
sudu može trajati godinama i da je i ranije molila opštinu da svojim autoritetom pomogne u 
granicama svojih moći. 
Fljorent Hodža je rekao da se on sa tim slaže, ali da je greška što Čanović svoju imovinu 
nije uknjižio u katastru. Čanović je to demantovao rekavši da je u katastru u Kruševcu 
uknjižena imovina. 
Smiljana Marković smatra da je na vreme podnela zahteve da se u budžetu odvoje 
sredstva za održavanje i čišćenje groblja. Ona je podnela projekte svim relevantnim 
strukturama i ako sve bude u predviđenom roku meštani bi na sledeće  zadušnice po prvi 
put mogli da obiđu groblje i da sveštenik održi parastos. Predstavnik OSCE-a je 
odgovorio da će oni pomoći, ali da je opština nosilac tog posla. 
Rade Kosanović je izneo svoj problem,  kao povratnik koji se vratio se 2004. godine, a 
već 2005. godine spaljena mu je kuća pa i pored obećanja bivšeg predsednika opštine da 
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će mu pomoći sve je ostalo na istom. Fljorent Hodža je Kosanovića uputio na nadležni 
sud.  
   
         Izveštaj sačinila: 
         Smiljana Marković 
                                                                             IRL učesnik na ORG 
 

 
 
Saša Marković, predsednik SO Klokot, na početku drugog sastanka ORG, održanog 
u ovom mesecu informisao je prisutne  da se na teritoriji opštine Klokot nalazi 
društveno zemljište, površine 1,30 hektara, koje se može iskoristiti kao građevinsko 
zemljište za povratnike. 
 
Linda Kčiku, predstavnik UNHCR-a,  tražila je pismenu odluku od SO Klokot, da se ta 
zemlja može koristiti, jer UNHCR namerava da odmah krene u obilazak IRL u Srbiji. 
Mirković je odgovorio da će već na sledećem sastnaku predočiti takvu odluku. 
Burim Jakupi, predstavnik DRC Kosovo,  postavio je pitanje da li se može odrediti datum 
za ,,idi- informiši,, na šta je predsednik opštone odgovorio da će ona biti održana 19. 04. 
2011. godine. 
Saša Marković obavestio je prisutne, da zbog bolesti predstavnik opštinske službe za 
povratak nije prisutan, a da prisutni mogu izneti svoje sugestije. 
Srećko Vasić, predstavnik NVO ,”Glas Kosova” iz Kruševca, napomenuo je da je ova 
organizacija iznela svoje sugestije koje nisu unete u Opštinsku strategiju za povratak, pa 
se čak i ne pominje ,”Glas Kosova” Kruševac iako učestvuje u radu ORG. Saša Marković 
potvrdio je da će predlozi ,,Glasa Kosova ,, iz Kruševca biti uneti u strategiju. 
Razmotrena je mogućnost organizovanja ,,idi - informiši,” posete za IRL koji žive u 
Smederevu. Linda Kčiku smatra da bi se organizovala ,”idi – informiši” poseta, potrebno 
je da IRL predlože mesto posete. Predsednik SO Klokot, predložio je da se nađu 
finansijska sredstva za rad ,,Glasa Kosova,, iz Kruševaca. 
 
 
                                                                Izveštaj uradili:  
 
                                                                    Srećko Vasić- Glas Kosova Kruševac 
                                                                Miodrag Stanišić- Glas Kosova Kruševac 
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